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Huvudman  
Nyfo AB 
Hälsovägen 11 A, 611 60 Nyköping  
Organisationsnummer: 556781-2291  

Ärendet 
Tillsyn av Fokusskolan; nu fråga om uppföljning av beslut den 2022-06-28 

___________________ 

Beslut 

Skolinspektionen avslutar ärendet. 

Beslutet får enligt 28 kap. 2 och 18 §§ skollagen (2010:800) inte överklagas. 

Om ärendet 
Skolinspektionen har under höstterminen 2021 och vårterminen 2022 genomfört 

en tematisk tillsyn av fristående skolor med konfessionell inriktning samt tillsyn av 

undervisning på vetenskaplig grund. I den tematiska tillsynen har Skolinspektionen 

kontrollerat om verksamheten följer gällande bestämmelser om att undervisningen 

är saklig, allsidig och vilar på vetenskaplig grund och beprövad erfarenhet, att 

undervisningen är icke-konfessionell samt om utbildning och undervisning bedrivs i 

enlighet med läroplanens värdegrund.  

Skolinspektionen har den 28 juni 2022 beslutat att tilldela Nyfo AB en anmärkning 

avseende brist i skolenhetens arbete med att utbildning och undervisning ska 

bedrivas i enlighet med läroplanens värdegrund. Senast den 15 september 2022 

ska Nyfo AB ha vidtagit de åtgärder som huvudmannen bedömer nödvändiga för 

att avhjälpa bristen samt senast samma dag redovisa vidtagna åtgärder skriftligen 

för Skolinspektionen. 

 

Nyfo AB har den 13 september 2022 inkommit med en redovisning av vidtagna 

åtgärder med anledning av anmärkningen. Skolinspektionen genomförde även ett 

besök på Fokusskolan den 15 september 2022. Då genomförde Skolinspektionen 

intervjuer med elever i samtliga stadier, lärare och skolledningen. 
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Skolinspektionen har nu i aktuellt ärende tagit ställning till om Nyfo AB har vidtagit 

åtgärder med anledning av anmärkningen samt om den påtalade bristen har 

avhjälpts. 

Motivering av beslutet 

Utbildning och undervisning ska bedrivas i enlighet med läroplanens 

värdegrund  

Omständigheter som ligger till grund för bedömningen  

Av den inkomna redovisningen framgår bland annat att Fokusskolans skolledning, 

där bland annat skolenhetens rektor ingår, har beslutat att den trivselregel som 

fanns på skolenheten i samband med Skolinspektionens tillsyn vårterminen 2022 

tas bort från skolenhetens trivselregler den 15 september 2022. Av samtliga 

intervjuer som genomfördes med elever, lärare, rektorn och biträdande rektorn 

framkommer även att skolenhetens aktuella trivselregler är framtagna tillsammans 

med eleverna och regeln som innebar att elever inte skulle visa att de var 

tillsammans under skoldagen inte längre är aktuell. Eleverna kan visa att de är 

tillsammans med någon under skoltid och ingen av skolenhetens personal 

kommenterar om så skulle vara fallet.  

Rättslig reglering 

Enligt läroplanen för grundskolan, förskoleklassen och fritidshemmet (SKOLFS 

2010:37, 1 Skolans värdegrund och uppdrag) preciseras värdegrunden som ska 

gälla i skolan. Bland annat framgår att individens frihet och integritet är värden som 

skolan ska gestalta och förmedla. 

Skolinspektionens bedömning 

Av ovan redovisade omständigheter framkommer inte annat än att verksamheten 

uppfyller författningarnas krav inom detta område. Ärendet ska därför avslutas.  

 

 

Beslutet har fattats av enhetschef Sara Carlsson. 

I den slutliga handläggningen har undervisningsråd Malin Lundquist 

(föredragande), utredare Linda Wolf och utredare Johanna Tinghammar Bruck 

medverkat. 


